

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (8800)

Суббота, 8 апреля 1967 г.

Цена 2 коп.

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Хозрасчетная бригада Ю. Измайлова из Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой» перерасходовала за февраль и март 200 килограммов краски, бригада тов. Надфуллина не допустила перерасхода, а бригада тов. Дарьиной получила премию за сохранность материала. Три бригады выполняли одинаковые работы, получали материал строго по норме и в итоге — три различных результата. Может быть, это случайность? Нет, не случайность. Подобное было и раньше и не только с бригадой Измайлова, и не только в Ленинском СУ. Слишком много примеров столь бесплодной деятельности хозрасчетных бригад. Коллективы, обязанные быть рачительными хозяевами на своем объекте, на деле превращались в расхитителей государственного добра.

А задумывались ли мы всерьез над причинами такого явления? Думается, нет, если такое явление повторяется из квартала в квартал, из года в год. Давно ли бригадир Измайлова предупреждала за хищение нескольких десятков килограммов краски и олифы, нынче же расхищенное измеряется уже сотнями килограммов. Виновные до сих пор не понесли наказания, и многие бригады, не узнав истинных причин перерасхода материала, заражаются неверием в положительный результат хозяйственного расчета. Ведь не верят в него плотники из Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», монтажники и каменщики Байкальского СУ и даже отделочники Ленинского СУ треста № 2. А работники производственных отделов управления глубоко убеждены в обратном. Но вместо того, чтобы привить эту глубокую убежденность рабочим, они бездействуют. А тем временем на объектах портится и разбазаривается народное добро.

Можно привести пример

несколько иной. Не так давно в Ленинском СУ треста «Кузбассжилстрой» славилась хозрасчетная бригада А. Бурлакова. Бригадир добросовестно учтивал поступающий материал, контролировал его расход, заполнял заборную ведомость и лимитную карту. Но вот бригада стала работать в две смены. Практически бригадир не смог находиться в сутки по 16 часов на объекте — не стало контроля за поступающим материалом, прошла экономия. Но ведь, кроме бригадира, на объекте есть мастер, неужели он не может сам принять материал или назначить для этого кого-нибудь из членов бригады? Может, но не делает. Равнодушные мастера в столь важному вопросу породили равнодущие у бригады. Сейчас она лишь формально считается хозрасчетной.

Подобный финал ждет и бригаду тов. Скогарева, несмотря на то, что за сохранность материала при монтаже двух 80-квартирных домов она получила премию в сумме 482 рублей. И хотя вести учет сборного железобетона для типовых домов довольно-таки просто, начальник участка тов. Воронин умудряется так напутать в отчетах, что не сразу разберешься. По одному и тому же дому он может сэкономить 500 кв. м деталей и может допустить такой же перерасход. И совершенно безразлично тов. Воронину перерасход у тов. Скогарева или экономия, лишь бы по участку все было гладко.

Руководители управления мыслят масштабами по-крупнее. Им лишь бы в целом по стройке все выглядело прилично. Так отдается дань формализму и гибнут хорошие начинания. Ведь не случайно у нас в городе в трех строительных управлениях — Байкальском, Ленинском тресте № 2, Ленинском тре-

ста «Кузбассжилстрой» — насчитываются 17 хозрасчетных бригад из 41.

И все же есть в городе настоящий хозрасчет. Есть в Ленинском СУ треста № 2 бригада, которая в любых условиях остается по-хозяйски рачительной. Виктор Вегнер — опытный бригадир и хороший организатор. Материальная заинтересованность этой бригады в сохранности и экономии материалов постепенно переросла в моральную. Бывали случаи, когда бригада получала незначительную премию, но интерес по-прежнему оставался.

В свою очередь, бригада не может упрекнуть работников производственного отдела управления за невнимание, за несвоевременно выданную заборную ведомость и лимитную карту. Но, к сожалению, таких примеров мало. Все чаще нам приходится говорить о пассивности и равнодушии, формализме и бесхозяйственности, забравших в плен хорошее начало.

Хозрасчет... Этот испытанный метод хозяйствования приобрел особое значение сейчас, в период перестройки всей нашей экономики. Быть рачительным хозяйством на своем участке работ — это не фраза, а требование времени. И надо к нему прислушиваться.

К 50-ЛЕТИЮ Советской власти

ЗАВИДНАЯ работоспособность

Думая о том, каким должен быть горняцкий коллектив, я невольно вспоминаю этот участок № 8 по праву считается одним из лучших на шахте «Полысаевская-1». Коллектив участка имеет свои боевые традиции. Его иначе, как боевым, нельзя и называть, ведь борьба за уголь это тоже серьезная борьба, это тоже своего рода фронт, где бывают победы и поражения.

Много лав отработано и стерлось уже в памяти. Среди них были лавы со сложными геологическими условиями и полегче. Но никогда на участке не было слышно жалоб и нытья по поводу трудностей, заработка. Это давало силу. Люди работали, используя весь свой горняцкий опыт, изыскивая новые методы. И побеждали. Государственный план участком всегда выполнялся.

Когда на шахту пришла новая техника, комплекс ОМКТ-М поручили для внедрения участку № 8. Сначала занятия на курсах при учебном пункте шахты, затем практическая работа в лаве. Все это позволило быстро и прочно освоить комплекс. С освоением пришло уважение к новой технике. Каждый рабочий понял, что ОМКТ-М не только увеличит добычу угля, но и намного облегчит шахтерский труд.

Съездил горняки на шахту имени Ем. Ярославского. Так уж заведено, туда, где впервые появляется новинка, ездят учиться. Посмотрели горняки, как работают соседи, и решили: «Пойдет комплекс и у нас. Мы не хуже их!»

Новую, 82-ю, лаву 440 метров длины по простианию коллектив отработал комплексом ОМКТ-М с комбайном КШ-1к за четыре месяца.

Джемесиально было солидное перевыполнение государственного плана. Не безынтересно привести цифры. При месячном плане 15.600 тонн в ноябре прошлого года выдано 22.656, в декабре при плане 16.900 тонн — 25.979, в январе при плане 19.500 тонн — 27.595, в феврале при плане 18.000 тонн — 20.575. Как видите, всегда было наращивание темпов добывания.

Переход и монтаж комплекса в 84-ю лаву участок произвел быстро, в положенный срок. И уже с первых дней работы по добыче угля идет с перевыполнением. При суточном плане 650 выдается 800 тонн и более. Звеневые тт. Щукин, Миронов, Винтер, Шернов и бригадир тов. Данилов опытные вожаки. Правильная расстановка горняков по рабочим местам обеспечивает бесперебойную работу на протяжении всей смены.

Не подводят в работе и механизаторы участка. Это они своевременным ремонтом и щадительным уходом за механизмами способствуют безаварийной работе участка.

За хорошую работу и перевыполнение государственного плана в январе 1967 года обком профсоюза угольщиков, присудил участку № 8 переходящее Красное знамя и денежную премию.

В обязательствах участка к славному юбилею — 50-летию Советской власти — записано: «Довести ежемесячную добычу угля до 30.000 тонн». На шахте верят, что эти обязательства участок № 8 выполнит, потому что главное качество его коллектива — работоспособность.

Г. СЕМИЧЕВ,
мастер-взрывник шахты
«Полысаевская-1».



ВСЕ НА МОТОКРОСС!

В воскресенье, 9 апреля, в городе будет проходить мотокросс, посвященный 50-летию городской партийной организации. Сильнейшие команды спортсменов — мотоциклистов из Омска, Томска, Новосибирска и других городов Сибири будут оспаривать первое место в острой борьбе. В соревнова-

ниях примут участие несколько мастеров спорта СССР.

Трасса мотокросса пройдет по пересеченной местности, что потребует от гонщиков большой сноровки и мастерства. Здесь определятся сильнейшие спортсмены, которые завоюют право участвовать летом этого года в четвертой Спар-

тиаде народов РСФСР.

Несколько слов о наградах победителям мотокросса. Команды-победительницы и лидерам-спортсменам будут вручены сувениры, изготовленные умелыми мастерами из мехмастерских ВГСЧ Кузбасса и чугунолетейного завода.

Спортсмены готовятся к соревнованиям. Идут тренировки, уточняются все детали предстоящего кросса. Скоро в город прибудут первые команды спортсменов-мотоциклистов. А в 12 часов дня 9 апреля после парада начнутся соревнования. Все — на мотокросс! Это будет интересное состязание.

КТО ПОБЕДИТ?

В этом году, в мае исполняется 25 лет со дня основания горного техникума. Посвященные этой юбилейной дате, проходили смотры художественной самодеятельности в учебных группах. Смотр длился с 20 марта по 29 марта. Каждый день жюри смотря просматривало несколько концертов. Многие группы посвятили свои концерты 50-летию Советской власти.

Особенно хорошая программа была представлена группой 642-Э. У нее был и монтаж, посвященный жизни и деятельности нашего земляка партизана Демьяна Погребного, и сатирические номера. Ребята этой группы дали хороший концерт и, наверное, займут первое место в смотре, во всяком случае мы им этого желаем все.

Неплохие концерты поставлены были и другими группами. Участники концертов и группы, занявшие призовые места, будут награждены памятными подарками и переходящими призами А. Лозовой, студент техникума.

В первичных партийных

ЗАБОТА О КАДРАХ

Руководителю нужно быть хорошим воспитателем. Вот главное направление заседания парткома шахты «Полысаевская-2», который обсуждал вопрос «О повышении роли и ответственности руководящих кадров за выполнение решений XXIII съезда КПСС».

На шахте стало больше уделяться внимания подбору и расстановке руководящих кадров. Сейчас организована экономическая учеба с ними. Работает школа передового опыта. Организуются поездки за опытом на передовые угольные предприятия не только Кузбасса, но и в другие районы страны. Больше уделяется внимания политической учебе руководящих кадров. Все это позволяет коллективу двигаться вперед.

Бот характерные цифры прогресса: в 1955 году при суточном плане 3.283 тонны шахта выдавала в среднем 3.314 тонн. Спустя десять лет шахта добывала 6.524 тонны угля в сутки.

Другой пример зрелости коллектива. Производительность труда в 1959 году составила 62,9 тонны на одного рабочего в месяц. В 1965 году она — 72,8 тонны.

За семилетку шахта выдала сверх плана 331.152 тонны угля, а в 1966 году на сверхплановый счет было записано еще 50 тысяч тонн. Это говорит о том, что большинство инженерно-технических работников шахты являются хорошо подготовленными технически и грамотными политически.

Это начальники участков тт. В. Н. Шувариков, Ю. Г. Милехин, А. С. Зыков, механики В. А. Семенов, В. В. Колупаев. Накопили большой опыт партийной работы и с честью оправдывают доверие

коммунистов секретари цеховых партийных организаций Г. Ф. Сасонный, И. П. Беликов, Ю. А. Мунгалов, М. Г. Габайдуллин.

Цеховые парторганизации и партком осуществляют контроль за работой хозяйственных руководителей. Партком проводит семинары секретарей цеховых парторганизаций, на которых обсуждаются конкретные пути и методы выполнения решений XXIII съезда КПСС.

Но выступающие на заседании отмечали что отдельные цеховые парторганизации в ряде случаев не дают должной оценки неправильному поведению некоторых руководителей. Партком проводит семинары секретарей цеховых парторганизаций, на которых обсуждаются конкретные пути и методы выполнения решений XXIII съезда КПСС.

тировал себя аморальным поведением.

Есть на шахте и такие руководители, которые нет-нет да и сворачивают с правильного пути. К ним относятся тт. Конушкин, Савкин, Калегов, Штарклов, Колесников (с водоотливом). Некоторые из них пока еще на руководящих постах, но, видимо, до поры до времени.

Партийный комитет обратил особое внимание на повышение ответственности хозяйственных руководителей и специалистов всех звеньев за порученное дело. Партийные организации обязаны строго спрашивать с тех руководителей, неправильные действия которых наносят ущерб производству, делу коммунистического воспитания коллектива.

В. КАРПОВ.



О дисциплине труда в коллективе

Так называлась повестка дня партийного собрания на шахте «Полысаевская-3». Круг вопросов, которые поднимали коммунисты в своих выступлениях, был многообразен, так как от дисциплины зависит вся производственная деятельность предприятия. В докладе начальника шахты И. А. Зайцева на конкретных примерах показывалось, каково состояние дел в коллективе с воспитанием социалистической дисциплины труда.

Крепкая дисциплина труда — постоянная забота в каждом коллективе. Естественно, что в этом направлении немало делается и на шахте «Полысаевская-3». Есть и положительные результаты. Но много и недостатков.

Междудицкой и производственными показателями прямая взаимосвязь. Это ярко видно и на «Полысаевской-3». Если на первом участке хорошая дисциплина — здесь видные и производственные показатели. Плохая трудовая дисциплина на участке № 8 — здесь и план не выполняется, технико-экономические показатели провалены.

На собрании резко критиковали руководителей, которые сами не показывают пр.

Юрий Иванович Тимофеев (вы видите его на нашем снимке) — помощник начальника участка буровзрывных работ на шахте «Полысаевская-2». Коммунист Тимофеев ведет большую пропагандистскую работу: в течение пяти лет он руководит кружком основ марксизма-ленинизма. Недавно Юрий Иванович побывал на областной конференции пропагандистов по обмену опытом, где выступил с докладом.

мер в соблюдении дисциплины. Так, в плохой дисциплине на участке № 8 во многом повинен начальник участка тов. Казанцев. Он появляется на работе нетрезвый, наряды составляет не вовремя.

С начала года на шахте в числе прогульщиков более 50 человек. Много еще случаев позднего спуска и раннего выхода из шахты.

На собрании указывалось, что слабую дисциплину надо объяснять серьезными упущениями в работе партийных организаций участков и партбюро. На шахте много недостатков в работе с кадрами. Так, секретарь цеховой партийной организации участка № 3 тов. Азаренко говорил о частой сменяемости начальников участков.

О том, что к сигналам коммунистов подчас не прислушиваются руководители шахты и партбюро, говорила тов. Кулишевич. На участке подъема, где она работает, собрания проводятся регулярно. Но на большинстве из них приходится обсуждать руководителя Рубцова, который недостойно ведет себя в быту и на производстве. Знают об этом все, но мер не принимают.

Коммунисты внесли немало предложений, выполнение которых позволит значительно укрепить трудовую и производственную дисциплину в коллективе. Особое внимание обращалось на воспитательную работу, на создание нормальных условий на производстве. В постановлении записано, чтобы коммунисты шахты заняли авангардную роль в этом важном деле.

А. АРИСТАРХОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 апреля с 10 часов утра в ГК КПСС проводится городской семинар пропагандистов, лекторов, агитаторов, членов методических советов, зав. парткабинетами.

ПРОГРАММА:

1. Лекция о межнациональному положении (т. Астафьев, лектор обкома КПСС).

2. «Об окончании учебного года в системе политического просвещения» (т. Жердева М. П., секретарь ГК КПСС).

3. Занятия по секциям. ГК КПСС.

ТОРМОЗ В РАБОТЕ

тт. Князев и Козлобаев доложили, что, дескать, большинство мероприятий, намеченных раньше на парткоме, выполнены. Тогда, чем же объяснишь, что план по уходам трещит по всем швам? На это ответили члены парткома и присутствующие товарищи.

Главный тормоз в работе проходчиков то, что руководство шахты мало уделяет внимания подготовительным участкам. Это видно было из выступлений бригадиров проходческих бригад. Бригадир участка № 9 тов. Баженов указывал, что слишком много упущений в организации подготовительных работ.

Тут и плохая работа транспорта, и отрыв проходчиков от основного дела, и аварии на механизмах, и промахи горного надзора. Но все же главное — равнодушные первые руководители шахты.

На многие производственные и организационные неурядицы указывали бригадиры тт. Дудаков, Сильчук и другие. Заострялось внимание на том, что первичные партийные организации и партком слабо контролировали выполнение принятых решений. А чтобы еще раз не возвращаться к этому вопросу, нужно вновь принять решение выполнять с первых дней. И инициаторами в этом, прежде всего, должны быть коммунисты.

ШАХТА им. Ем. Ярославского начала 1967 год неважно. План по добыче угля не выполняется. Ни для кого не секрет, что одна из причин этого — отставание с подготовкой очистного фронта.

Такое положение создалось на шахте не сегодня. 30 ноября прошлого года на расширенном заседании парткома намечались мероприятия по улучшению работы подготовительных участков. Мероприятия-то были, а вот выполнение их не обеспечено.

За январь и февраль этого года долг у проходчиков 731 погонный метр, из них более 70 метров не пройдено. Работы главнейшего направления. Партком снова обсуждал вопрос о подготовке очистного фронта. Районные инженеры

С 10 по 15 МАЯ во всех звеньях партийно-политической учебы должны быть проведены итоговые занятия.

В начальных политшколах их целесообразно провести в форме развернутого, активного собеседования по темам: первый год обучения — «За марксистскую партию нового типа»; второй год обучения — «Ленинские принципы управления народным хозяйством».

В школах основ марксизма-ленинизма рекомендуются итоговые теоретические собеседования или конференции. Темы: для первого года обучения — «Развитие В. И. Лениных теорий социалистической революции и ее международное значение»; для второго года обучения — «Ленинский план построения социализма в СССР и перспективы коммунистического строительства».

В теоретических и проблемных семинарах учебный год следует завершить проведением теоретических конференций. Для обсуждения на каждой из них рекомендуется одна из следующих тем: «Победа Великой Октябрьской социалистической революции — торжество идеи марксизма-ленинизма», «Мировая социали-

стическая система — детище Великого Октября», «Диктатура пролетариата — главное условие победы социализма», «Великий Октябрь и культурная революция в СССР», «Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор великих побед советского народа». «XXIII съезд КПСС об актуальных проблемах социально-экономического развития страны», «Хозяйственная реформа — важный этап в осуществлении экономической политики партии».

При проведении итогового собеседования в начальных политшколах пропагандисты руководствуются программой для этих школ. Планы теоретических конференций для школ основ марксизма-ленинизма имеются в библиотеке горкома партии.

Обсуждение избранной темы должно проводиться в тесной связи теоретических положений с жизнью, с практикой коммунистического строительства в

нашей стране, с работой первичной партийной организации. Надо отметить, как участвуют коллективы трудящихся в выполнении заданий второго года пятилетки. При этом необходимо глубоко раскрывать всемирно-историческое значение Октября для революционных преобразований в нашей стране и победе социалистических революций в других государствах, его влияние на мировые процессы общественного политического развития.

Следует всесторонне показывать историческую борьбу нашей партии за победу идей научного коммунизма, за чистоту марксизма-ленинизма, за единство и сплоченность мирового коммунистического движения, особенно в настоящий период.

Заключительные собеседования, конференции должны завершиться подведением итогов работы школы, семинара в течение учебного года. Желательно, чтобы пропагандист показал успехи слушателей в овладении навыками самостоятельной работы с

политической литературой, отметил наиболее активных коммунистов в изучении программного материала и участия в обсуждении поставленных вопросов на политзанятиях. Хорошо будет, если пропагандист даст слушателям рекомендации по политической литературе для самостоятельного чтения в летний период. Для тех же, кто недостаточно усвоил пройденный материал, — это обязательно.

Идеино-теоретический уровень и организованность итоговых занятий в значительной степени зависят от предварительной подготовки к ним. Прежде всего требуется обеспечить выполнение учебных программ: где есть отставание, — увеличить количество занятий. Вопросы подготовки и проведения итоговых занятий целесообразно обсудить на заседании парткома, бюро парторганизации с участием пропагандистов, консультантов, членов методсовета, парткабинетами.

Итоги учебного года необходимо обсудить на заседании парткома, бюро, на партсобрании в конце мая — начале июня текущего года. Обсуждению должен предшествовать всесторонний, глубокий анализ работы всех форм политического просвещения в парторганизации, отношение коммунистов и комсомольцев к повышению своих идеино-теоретических знаний, работы пропагандистов, консультантов, методсовета, парткабинета.

Итоги учебного года следует широко осветить в стенных, многотиражных газетах. При этом надо показать примеры хороших работ и меры поощрения пропагандистов, членов методсовета, консультантов, а также слушателей.

Идейный и организационный

уровень итоговых занятий будет во многом характеризовать отно-

шение парткома, бюро и парт-

организации в целом к марксистско-ленинскому образо-

ванию коммунистов, к повыше-

нию их политических знаний.

Н. МАКАРОВ,

зам. заведующего отде-

лом пропаганды и агитации

горкома КПСС.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ К окончанию учебного года

...ПЛЮС РЕЗЕРВ МОРАЛЬНЫЙ

«От души благодарим тт. Шаталова, Зайцева, Смердина и всех, кто участвовал в ликвидации аварии — затоплению водосборников № 6. Благодарим также электрослесарей В. Голикова, Г. Каркавина, Н. Селютина, которые в течение суток находились в шахте, пока не запустили насос. Благодаря этим товарищам наша бригада выполнила план.

От имени проходчиков бригадир участка № 3 И. ПЕНЬКОВ.

Это был именно такой случай, когда проверяется воля, выдержка и находчивость людей. Бывают такие моменты, когда каждый забывает о своем «я» и сколько бы ни было человек — пять ли, десять — все их мысли, действия становятся едиными. После они удивляются сами — как это мы смогли, как не струсили, как выдержали?

Они смогли потому, что люди.

ВТОРОЙ наряд 28 марта на 3-м участке шахты имени 7 ноября был обычный: «Смердин пойдет на расшивовку ходка водосборника... Каркавин и Селютин — ремонтировать насос. Дело срочное.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Опубликованная в газете «Ленинский шахтер» 28 марта 1967 года статья «Финал одной вышивки» обсуждалась на всех участках «Горэлектросети». 3 марта 1967 года было проведено расширенное заседание местного комитета «Горэлектросети» с вопросом о состоянии и мерах улучшения трудовой дисциплины на 3-м районе. Нарушители трудовой дисциплины и лица, ответственные за воспитательную работу на 3-м районе, наказаны. И. о. начальника 3-го района тов. Забоеву, мастерам С. Ф. Мазинину и Л. С. Кривошееву объявлены строгие выговоры.

22 марта 1967 года проведено открытое партийное собрание с повесткой дня о трудовой дисциплине и воспитании подростков, на котором резко критиковались руководители 3-го района. Партийное собрание отметило, что партийное бюро и местный комитет еще слабо занимаются воспитательной работой.

В решении партийного собрания намечены конкретные мероприятия по воспитанию трудящихся и назначены ответственные за их выполнение.

А. КУЗНЕЦОВ,
директор «Горэлектросети».



Ученики электрослесарей обогатительной фабрики и «Комсомолец» писали в редакцию, что, работая на предприятии около года, они до сих пор не имеют разрядов, что часто их используют на работах совсем не слесарных.

Письмо было проверено, факты, в основном, подтвердились. Как отметил главный инженер фабрики тов. Комаров, в настоящее время проведены экзамены, ученикам присвоены разряды, и они получили рабочие места.

Испытание на выдержку

В третью смену буровики закончат скважину в насосную камеру. Сами понимаете, к тому времени насос должен быть в строю. Для помощи вам пойдет Голиков».

Быстро переодевшись, горняки спустились в шахту. И ни горный мастер Алексей Степанович Шаталов, ни помощник начальника участка Геннадий Степанович Зайцев, уходившие вместе с проходчиками, не предполагали, какой долгой и трудной будет эта смена...

В половине седьмого по выработкам, разорвав привычную тишину, прокатилось эхо отдаленного гула... Казалось, где-то неистовствует водопад. Шум нарастал и приближался, пугал своей непонятностью.

Буровики просчитались. Скважина была пробурена на смену раньше. Грунтовые воды со страшной силой обрушились в водосборник, когда насос бездействовал. Главный инженер шахты дал распоряжение засыпать скважину сверху, чтобы образовать пробку.

Вода с ревом бурлила по выработкам. Прежде нужно было заткнуть скважину снизу. К

водосборнику подоспели Василий Павлович Смердин, Алексей Степанович Шаталов, Геннадий Степанович Зайцев. К телу липла промокшая спецовка. В сапогах хлюпала вода. Они не обращали на это внимания.

— Надо лесину... Лесиной заткнем скважину...

Ставив с плеч фуфайки и намотав их на бревно, они сделали первую попытку остановить неистовствующий водопад. Толчок в плечи, в руки, в грудь — и лесина беспомощно упала на почву. Вода не хотела сдаваться... Она плескалась в лица, стекала по спинам, леденила ноги, она

будто смеялась над людьми. В ушах — звон, звон, звон...

Это продолжалось три часа. Только в десять скважина была, наконец, забита. Тогда наступила непривычная тишина. Ее, тишины, не было, вода стекала по стойке, бурлила в лабиринтах выработок, но все заглушила подступившая усталость... Люди вдруг почувствовали, как у них ломит руки и плечи, как холодно в промокшей до последней нитки спецовке.

А для электрослесарей Г. Каркавина, Н. Селютина, В. Голикова трудности только начинались. Они не могли уйти на гора. Они должны были ос-

таться здесь, в шахте. Вода укрощена, но она хлюпает под ногами, подмывает стойки. Во что бы то ни стало и как можно быстрее нужно отремонтировать насос...

На другой день наряд на третьем участке проходил, как обычно. Проходческая бригада Ивана Егоровича Пенькова спустилась в забой... Проходчики потеряли целые сутки, но к концу месяца они все-таки успели наверстать упущенное и план по проходке выполнили. Они не могли подвести коллеги участка, как и те, кто мужественно вступил в борьбу со стихией.

А. ШИШКИН.

Нужен ли такой вожак?

Сергей Сергеевич Зеленский пришел на строительство комбината костюмных тканей давненько. Коллектив, профсоюзная организация и руководство встретили его радушно — специалист! И как человеку, имеющему опыт в работе на стройках, ему доверили руководство бригадой каменщиков.

Сергею Сергеевичу следовало оправдать это высокое

доверие, но не тут-то было. Давнишняя страсть к водке оказалась сильнее всяких благих намерений. Причем, у Зеленского одной рюмкой дело не обходится, это не в его духе. Литр — это еще куда ни шло. И не после работы. Он позволяет себе такую роскошь и во время работы, а в получку или аванс выпивка — дело обязательное. Потом два — три дня Сергей Сергеевич опохмеляется дома, а в это время бригада остается сиротой. Да и какой порядок в коллективе, если бригадир пьянствует?

Вы думаете ему не говорили об этом? Говорили, подсказывали, мол, не по правильной дорожке идешь, бригадир.

«Все! Кончай!» — так отвечает он всякий раз. Но проходит день после аванса или полочки, и Зеленский снова за старое.

Дошло до руководителей. Состоялся серьезный разговор и виновный заверил, что исправится. На этом порешали.

Только и этот серьезный разговор не пошел в пользу. Обратимся к свежим фактам. 25 февраля Зеленский выпил и опохмелялся дома до 28 февраля. Прошло семь дней — у Зеленского снова запой. И сколько вы думаете он пьянствовал? До 15 марта. Этот из рамок выходящий случай возмутил даже тех, кто втайне сочувствовал бригадиру. Дороги разговоры до руководителей участка, управления. Те только руками развели, мол, знаем все, дорогие товарищи, но, к сожалению, заменим Зеленского некем.

Аргумент руководителей стройки в защиту пьяницы бригадира кажется нелепым особенно сейчас, после слияния Ленинск-Кузнецкого управления с Байкальским.

Никто не спорит против того, что Зеленский неплохой специалист, но как вожак коллектива он давно лишился авторитета и уважения. Стоит ли в таком случае доверять ему руководство бригадой?

Вопрос о работе Зеленского, его поведении — не частный вопрос. На стройке пьялки, к сожалению, есть его двойники, которых давно пора гнать с объекта, не то что доверять руководство бригадами. Думается, что построенный комитет стройки вместе с партийной организацией обсудит этот вопрос и примет принципиальное решение.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.
Л. ПЕТРОВ,
рабочий.

БЕСЕДЫ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

4. КОГДА ПРОЗВУЧИТ ТРЕВОГА

Сигнал «Воздушная тревога» будет передаваться штабом гражданской обороны по радио и дублироваться сиренами, прерывистыми гудками заводов, локомотивов и судов.

Услышав сигнал, действуйте быстро, но без паники. Если сигнал «Воздушная тревога» застал вас дома, немедленно погасите нагревательные приборы, топящиеся печи, выключите газ и свет, возьмите индивидуальные средства защиты, личные документы и быстро направляйтесь в убежище. Уходя из квартиры, предупредите соседей: не исключено, что они могли не услышать сигнала.

При входе в убежище ни в коем случае не создавайте суетолоки. В эти секунды она — самый опасный враг! Дежурные по убежищу укажут вам место в отсеках.

Находясь в убежище, выполняйте все

указания постов гражданской обороны. Соблюдайте установленный порядок. Имейте в постоянной готовности индивидуальные средства защиты.

Если вы используете для защиты простейшее укрытие, то обязательно наденьте противогаз, респиратор или ватно-марлевую повязку, так как в укрытие может проникнуть радиоактивная пыль.

Сигнал «Воздушная тревога» может застать вас и в различных общественных местах. Не бросайтесь к двери, этим вы можете сделать суетолоку. Спокойно выслушайте указания администратора. Он объявит, что нужно делать и где укрыться.

Оказавшись в парке или на улице незнакомого района, обратитесь к постам гражданской обороны. Они вам подскажут, что делать.

Находясь в автобусе, троллейбусе или

трамвае, дождитесь остановки, а затем выходите без суетолоки и займите ближайшее укрытие.

Если вы оказались на окраине города, используйте попутный транспорт, чтобы поскорее выехать в загородную зону, где будет безопаснее.

Сигнал «Воздушная тревога» вы можете услышать и на работе. В этом случае четко выполните указания руководителей производства, быстро занимите подготовленные защитные сооружения, а кто не может покинуть рабочее место, должен использовать специальное индивидуальное укрытие.

(Окончание на 4-й стр.)

4. КОГДА ПРОЗВУЧИТ ТРЕВОГА

Если вы находитесь в поле, укройтесь в лощине, овраге или яме.

Может случиться и так, что в момент ядерного взрыва вы все-таки оказались в квартире. Тогда немедленно ложитесь на пол у наружной стены под защиту прощеника или устройтесь за шкафом, под столом и другой мебелью. Это защитит вас от светового излучения и обломков обрушающихся конструкций.

Если ядерный взрыв застал вас на улице, не теряйте времени: дорога каж-

* Окончание. Нач. на 3-й стр.

дая секунда! Быстрее используйте для укрытия каменные ограды, траншеи, канавы, кюветы и ямы, насыпи шоссейных и железных дорог, трубы и лесонасаждения. Не укрывайтесь у стен зданий: они могут обрушиться и завалить вас. Не оставляйте незащищенными открытые участки тела: это приведет к ожогам.

Заметив огненный шар ядерного взрыва, быстро закрывайте глаза, этим вы спасете их от поражения световым излучением.

Когда пройдет ударная волна, встаньте и наденьте имеющиеся у вас средства

защиты. Если их нет, закройте рот и нос любой повязкой, платком или шарфом. Отряхните одежду от пыли.

Вблизи вас могут оказаться пострадавшие. Окажите им помощь.

После этого быстро выходите из очага поражения. Безопасные пути выхода вам укажут посты гражданской обороны. Если вы их не встретите, идите в ту сторону, где меньше разрушенных зданий.

Соблюдайте меры безопасности, не подходите к поврежденным зданиям и сооружениям, они могут обрушиться.

Прототипы картины Сурикова

В средней школе станицы Раздорской на Дону создан краеведческий музей. Среди экспонатов о прошлом и настоящем древней казачьей станицы привлекают внимание материалы о пребывании на Дону великого русского художника Василия Сурикова.

В России уже были известны картины «Утро стрелецкой казни», «Боярина Морозова», «Меншиков в Березове», «Взятие снежного городка», когда художника увлекла славная страница отечественной истории — покорение Ермаком Сибири. Началось создание эскизов для будущей картины, но они откладывались в сторону. По словам художника, ему надо было самому все увидеть, ко всему прикоснуться, прежде чем на-

писать картину.

Суриков отправился сначала на Урал и в Сибирь, а затем на Дон, в станицу Раздорскую. Когда-то она была первой столицей казачьей волынщины на Дону, куда стекались из России свободолюбивые, отважные люди. По преданию, из Раздорской отправился и Ермак со своей дружиной.

На Дону художник провел лето 1893 года, много работая над эскизами для картины «Покорение Ермаком Сибири». В музее выставлены сохранившиеся фотографии казаков, послужившие прототипами для картины. Ермак художник писал с местного жителя Арсения Ковалева. Известно, что он — незаурядный, мужественный человек, отличившийся в

русско-турецкой войне 1877—78 годов. Ковалев умер в 1895 году, в то самое время, когда Суриков первый раз выставил свою знаменитую картину, которая потрясла зрителей. Копию картины художник подарил казакам Раздорской. Она висела в станичном правлении, и местные жители узнавали на ней своих родных и близких.

Фотографию Ковалева сохранили его родственники. По заключению искусствоведов, снимок сделан не с натуры, а с акварели, имеющей большое сходство с образом Ермака в картине Сурикова. К сожалению, самой акварели обнаружить пока не удалось.

Очень много материалов о пребывании Сурикова на Дону собрал местный учитель, большой знакомый родного края Лев-

онид Агарков. С помощью старожилов ему удалось установить, что прототипом соратника Ермака есаула Кольца послужил местный казак Макар Агарков (однофамилец учителя). Его портрет тоже находится в музее. Для казака с веслом художнику позировал Антон Тузов, участник русско-турецкой войны, награжденный за храбрость серебряной медалью.

Суриков побывал также в станицах Старочеркасской и Константиновской.

Есть предположения,

что, уезжая в Москву, он увез с собой не все сделанные здесь эскизы.

Сбор материалов для музея — первая попытка обнаружить акварели, оставленные художником на Дону.

В. ЯНЧЕНКОВ.

(АПН).



В этом году в Москве состоится Всесоюзная выставка работ радиолюбителей-конструкторов, посвященная 50-летию Советского государства.

Оригинальный электромузикальный инструмент на транзисторах представят на выставку работники радиорелейной станции из Латвийского города Валмиеры Ян Виланд. Он назван «Амата».

На снимке: Ян Виланд со своим электромузикальным инструментом.

Фотохроника ТАСС.

ПРИБЫЛЬНО И УДОБНО

Год назад книжные магазины города стали покупать поддержанные книги у населения и продавать их желающим. Таким образом, книга получает новых читателей, а магазин — возможность полнее удовлетворить запросы покупателей. Поддержанные книги принимают в книжных магазинах № 93 (микрорайон завода «Кузбассэлемент»), № 90 (микрорайон центрального рынка), № 86 (рядом с городком милиции).

Не принимаются книги с надписями, подчеркиваниями и вклейками, затрудняющими чтение или искажающими текст, книги без титульного листа или с типографским браком. Книги, имеющие хороший товарный вид, покупаются со скидкой 20 процентов, а продаются по новой цене. Если предлагаемое к покупке издание имеет существенные дефекты, но представляет значительную ценность по своему содержанию, то продажная цена такого издания может быть установлена ниже номинала до 30 процентов, покупает же его магазин со скидкой 20 процентов от новой цены. Так мы работаем. Мы выезжаем и на дом, чтобы отобрать книги из библиотеки. Таким образом, за год через магазин продано на 1700 рублей книг, принятых от населения. Книготорг получил от этой операции 340 рублей прибыли.

Т. ПЛОТНИКОВА.

ПРЕСТУПНИК НЕ СКРЫЛСЯ

Дежурство в госавтоинспекции проходило спокойно. Но в 22 часа 50 минут резкий телефонный звонок и тревожное сообщение. На проспекте Ленина неизвестным автомобилем убит человек.

На место происшествия срочно выехали работники ГАИ. Осмотр дал слишком мало улик: сколки стекла от разбитой фары и незначительный след протектора на пальто потерпевшего.

На ноги подняты все работники. Они разосланы по всем автохозяйствам города, а также в другие города Кузбасса.

Тщательно проверены автомобили, возвратившиеся в гаражи после 23-х часов. Преступник не обнаружен. Но кое-что удалось выяснить.

Оказывается, в эту же ночь, 21 марта, на Кольчугинской автобазе были сняты две фары. Странное совпадение.

Узнаем, что в день происшествия на одном из автомобилей работал шофер Шенин. Беседуем с ним. Он уверяет, что 21 марта ему в это время попадался самовал на встречу, следовавший в сторону Демьяновки. Самовал был с разбитой фарой.

Проверяются все автомобили близлежащих совхозов и колхозов. Убеждаемся, что преступник не из села. Стало быть, Шенин сознательно навел на ложный след работникам ГАИ. А не сам ли он преступник?

На восьмые сутки после

происшествия вызываем его в ГАИ. Шенин упорно не признается. Говорит, что, когда проезжал по проспекту Ленина, то ничего не видел и никого не сбивал. И только после многочасового допроса и предъявления вещественных доказательств, когда деваться было некуда, Шенин признает, что Казанцева задавил он.

Но, чтобы добиться признания преступника, потребовалось восемь дней напряженного труда работников ГАИ. По 16—18 часов в сутки они были на ногах. Когда вызывали Шенина в ГАИ, у них были уже веские доказательства его преступления. Чтобы собрать эти доказательства, потребовалось много времени и большая кропотливая работа.

Как же было совершено преступление?

Шенин возвращался в гараж с маршрута. Проезжая по проспекту Ленина, он превысил скорость и, двигаясь по левой стороне, сбил И. Д. Казанцева, возвращавшегося с работы домой. Преступник переехал через него и, не остановившись, погнал дальше.

Надо было замести следы. И Шенин, минуя диспетчерскую, проехал в котельной, пошел в ремонтный бокс, взял новую оптику и ободки с другого автомобиля и поставил на свою машину. Он торопился. Оптику и ободок не успел закрепить. После этого подъехал к диспетчерской и стал помогать работнику ГАИ проверять

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены дамские часы в автобусе № 5235 по маршруту № 3. Потерявшая может полу-

чить их по адресу: ул. Шелковичная, 48, у Ф. В. Турчина.

автомобили, введя его в заблуждение.

Когда среди ночи он стал развозить шоферов, по домам, то потерял оптику с ободком, так как они были надеты без шурупа. Вернувшись в гараж, снять тайно снял уже с другого автомобиля правую фару и поставил на свой. И только тогда появился у диспетчерской и со спокойной душой стал продолжать работу.

Шенин был уверен, что замел свои преступные следы. Но преступнику не удалось скрыться.

Г. ПАВЛОВ,
госавтоинспектор.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Спецмагазин «Сельхозтехника» — опытного бухгалтера.

Обращаться: ул. Линейная, № 3 (в районе вокзала).

Ленинск-Кузнецкая нефтеавто-слесарей, электриков.

Швейная фабрика № 10 в пос. Лапшиновка — охранников и дворника.

Электроламповый завод — слесарей по ремонту оборудования и в экспериментальную группу, электриков, токаря, учеников наладчиков, учеников в механический цех не моложе 18 лет, монтера связи, плотников, столяров, мастера-строителя, физика.

Орг промтоваров — художников-декораторов.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк — ШОФЕРОВ 2-го класса для работы на автобусах с одновременным обучением на 1-й класс за счет предприятия.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

8 АПРЕЛЯ

18.00 — Мультисъемочный фильм. 18.20 — На первенство РСФСР по гимнастике. 18.35 — «Цимбалы поют в России» — фильм-концерт. 18.55 — «Беззащитное существо» — короткометражный художественный фильм. 19.20 — Междуна-

родное обозрение. 19.35 — «Дорогой боевой славы» — документальный фильм. 19.55 — Телевизионные новости. 20.10 — «Икар-1» — художественный фильм. 21.35 — Весенний эстрадный концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

С ПАРТАК

Сеансы: 10.30, 12.10, 4.00, 5.45, 7.30, 9.30.

На удлиненных сеансах

Цветы для всех. Лоле.

КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ

Сеансы: 9.00, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СТАРШАЯ СЕСТРА

Сеансы: 4, 6, 8.

Горветлечебница проводит прививки собакам против бешенства ежедневно с 9 часов утра до 2-х часов дня.

Ленинский мясокомбинат доводит до сведения граждан города и жителей совхозов и колхозов, что убой принадлежащего жителям скота производится мясокомбинатом ежедневно до массовой переработки скота т. е. до 1 августа 1967 года. По желанию мясо свиное может быть переработано на копчености. Свиные, забитые дома, на копчение мясокомбинатом не принимаются.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61 два звонка, отдела культуры и писем труда 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
аказ № 2056 Тираж 25.400